

# 《没有佛，我做不成基督徒》

## 图书基本信息

书名：《没有佛，我做不成基督徒》

13位ISBN编号：9787802547938

出版时间：2014-1-1

作者：尼特

页数：329

译者：王蓉

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：[www.tushu000.com](http://www.tushu000.com)

# 《没有佛，我做不成基督徒》

## 内容概要

### 序言

保罗·尼特（Paul F. Knitter）是美国杰出的神学家、社会活动家，也是当今世界宗教多元论思潮和宗教对话研究中不可或缺的重要人物。自2003年开始，我们先后翻译出版了他的《一个地球，多种宗教》、《宗教对话模式》和《全球责任与基督信仰》等著作。本书则是保罗·尼特过去四十多年在佛教—基督教对话实践之旅中结出的丰硕成果。

我与保罗·尼特交往多年，我深深地感到他的思想在中国学术界和宗教界的力量。对我们而言，保罗·尼特这个名字是和多元宗教和谐紧密关联在一起的。在多年前我就邀请他来中国访问，直到去年夏天他才真正有机会来中国访问。他在几所大学发表了重要演讲，并在著名的龙泉寺和学诚大和尚展开了精彩的对话，同时还给100多位僧人做了一场精彩的演讲。在结束对中国的访问之际，他告诉我，他对中国的印象非常深刻，改变了以前对中国以及中国宗教的认识。我说，这是交流和对话所带来的正念之果实。

当今世界的基督教，包括中国的基督教不但面临神学问题而且面临灵性问题，也就是说，基督教必须要面对许多其他宗教，而且要问自己如何向其他宗教学习的问题。保罗·尼特在本书中带着他长期以来在基督教信仰中的一连串问题尽其所能地逾越进佛教，向佛教学习。诚如读者将要在本书中所看到的，这本书的每一章首先列出了作者在基督教信仰上的诸多问题和疑惑。但是，我们也要清楚地意识到，这不但是作者本人的问题和疑问，事实上也是世界上许多宗教共同体所需要面对的问题。其次，本书各章都详细地探讨了作者逾越进佛教，为这些问题和疑惑寻找答案的努力。从一定意义上说，佛教教义能在多大程度上帮助作者找到解决这些问题和疑问的办法，也就能在多大程度上为当今世界的诸宗教共同体指出解决问题的方向，虽然这不是唯一的方向。换言之，我们可以逾越到其他宗教文化传统中去，向其他宗教学习。

本书各章的最后一部分是作者带着从佛教那里学习到的东西再返回到自己的传统去重新理解、认识自身的传统信仰。可以说，这既是作者个人的灵修体验反思历程，也是世界上诸宗教传统信仰者所需要踏上的更新、反思的灵性旅程。

我国是一个具有悠久历史文化传统的国家，我们的身上具有多元宗教实践和多种宗教身份的烙印，我们的传统文化倡导“和而不同”。然而，中国的宗教文化在我们的日常生活中具有“显”和“隐”两个层面，表现为体制化的和非体制化的宗教信仰层面。

从宗教层面讲，我们可能看到的宗教关系可以大致归纳为四种类型，即排他论、兼容论、多元论和比较论。目前呈现出来的是错综复杂的宗教关系，上述四种类型兼而有之。如何处理宗教关系，关系着整个社会的和谐稳定。

应该指出，本书作者是站在一个基督教神学家和信仰者的立场来指出和论述他所面临的神学和灵性上的问题的。“逾越”与“回归”是书中提出的解决这些神学问题和灵性问题的方法和观点。但是，通过阅读这本书，我们可以反思我们是否是双重或者多重信仰交叠的信仰者？我们应当如何与世界上具有双重或者多重信仰的人展开对话？我们能学到什么？保罗·尼特的佛教—基督教对话实践在西方受到广泛关注。我们翻译他的这本著作，可以拓宽我们的视野，可以在全球化处境下，在不同层面上为中国社会实现宗教和谐，为推进我国社会文化建设提供新的动力。

王蓉最初跟随我攻读博士学位，她的博士论文研究尼特的宗教多元论和对话思想，并最终与《苦难与拯救》之名出版。王蓉对尼特的研究已经很成熟，她来翻译这本书可以说是不二人选。此书涉及内容相当复杂，但她为本书花费了大量的时间和精力，非常出色地完成了全书的翻译，为中国宗教学界，甚至教界做了一件极好的工作。

是为序。

王志成

2013年10月29日于杭州

# 《没有佛，我做不成基督徒》

## 书籍目录

总序 王志成

中文版序言 王志成

作者致中国读者

导论 我还是一个基督徒吗？

第一章 涅槃与上帝：超验的他者

第二章 涅槃与上帝：位格的他者

第三章 涅槃与上帝：奥秘的他者

第四章 涅槃与天堂

第五章 耶稣基督与释迦牟尼佛

第六章 祷告与坐禅

第七章 内心平和与促进和平

结论 混乱还是混合？

参考文献

术语表

人名对照表

# 《没有佛，我做不成基督徒》

## 精彩短评

1、很多自称佛教徒，基督徒的人，他们的行为和他们的信仰很难对上号，比如嫉妒心极重的佛教徒，比如辱骂小保安的基督徒……他们真的信吗？

2、这本书作者本来是写给自己的，也是写给基督徒看的，直面基督教信仰里的困惑，寻找真正的信仰。

当我们放下头脑中的一切时，你与世界自然相遇，你与本真的自我也自然相遇。

作者说，“我相信反思我如何与佛教展开对话将使我成为一个更好的基督徒，这样的反思也可以通过中国的信仰者来做。这一做法将更加深化和丰富中国基督徒所要担负的反思他们的多重宗教身份的任务。我把这本书献给中国读者，期望他们能给予我更多的反馈”。

当然，这本书也是写给佛教徒和其他宗教的信仰者的，如果中国的学者和信仰者能够更加准确地反思他们的经验和多元宗教特质的遗产，他们将为广大世界中的宗教之间的对话与关联做出贡献。

3、翻完了，总体来说还不错，尽管作者对于佛教的理解不够味道，不过借由佛教的眼镜来看待基督教，并且能看出其中的一些韵味，则颇有意思。而且里面还引用了偶喜欢的托利菩萨的书，赞叹。

# 《没有佛，我做不成基督徒》

## 版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:[www.tushu000.com](http://www.tushu000.com)